



**ROMÂNIA**  
**JUDEȚUL MUREȘ**  
**COMUNA GURGHIU**  
**PRIMAR**

Gurghiu, str. Petru Maior, nr. 8, jud. Mureș  
tel. 0265 536 003 fax. 0265 536 094 e-mail: [gurghiu@cjmures.ro](mailto:gurghiu@cjmures.ro)  
[www.comunagurghiu.ro](http://www.comunagurghiu.ro)



Nr. 2622 din 05 aprilie 2022

**REFERAT DE APROBARE**

**la proiectul de hotărâre privind  
aprobarea numărului maxim de animale pe gospodărie agricolă care au acces pe  
suprafețele de pășune închiriată aparținând Comunei Gurghiu**

Stimați consilieri,

Comuna Gurghiu are în proprietate 23 de trupuri de pășune. conform prevederilor Ordonanței de Urgență a Guvernului nr. 34/2013 privind organizarea, administrarea și exploatarea pajiștilor permanente și pentru modificarea și completarea Legii fondului funciar nr. 18/1991, pentru punerea în valoare a pajiștilor, pentru punerea în valoare a pajiștilor aflate în domeniul public sau privat al comunelor, și pentru folosirea eficientă a acestora, consiliile locale, în baza cererilor crescătorilor de animale, persoane fizice sau juridice, membri ai colectivității locale sau care au sediul social pe teritoriul localității respective, având animalele înscrise în RNE(Registrul Național al Exploatațiilor), încheie contracte de concesiune/închiriere, în condițiile legii, pentru suprafețele de pajiști disponibile, proporțional cu efectivele de animale deținute în exploatare, pe o perioadă cuprinsă între 7 și 10 ani, în condițiile prevederilor Legii nr. 287/2009 privind Codul civil, republicată, cu modificările ulterioare.

Asociațiile crescătorilor locali, cooperativele agricole locale, grupurile de producători locali, persoanele juridice cu sediul social pe teritoriul localității respective cu care se încheie contracte de închiriere trebuie să fie legal constituite înainte de data depunerii cererii pentru atribuirea directă a contractului și de asemenea să facă dovada înregistrării sale în RNE având în proprietate cel puțin 50 capete ovine/caprine sau minimum 5 capete bovine, în funcție de specificul pășunii recomandat în Amenajamentul pastoral.

Prin Caietul de sarcini aprobat, locatarii de pășune au obligația preluării în grijă fără a percepe tarif, animalele proprietarilor din localitatea de care aparține pășunea, în limita de încărcătură maximă admisă.

Având în vedere faptul că locatarii au obligația deținerii unui număr minim capete de animale, pentru a se evita depășirea încărcăturii maxime admise de UMV/ha, se propune limitarea accesului pe suprafața de pășune comunală a animalelor proprietarilor particulari care dețin un număr mai mare de animale în proprietate, iar această limită de acces să fie de maxim 5 capete bovine adulte, respectiv 50 capete ovine/caprine, în funcție de specificul trupului de pășune.

Ținând cont de cele prezentate, propun aprobarea numărului maxim de animale pe gospodărie agricolă care au acces pe suprafețele de pășune închiriată aparținând Comunei Gurghiu.

**INIȚIATOR,**  
**PRIMARUL COMUNEI GURGHIU,**  
**Boar Laurențiu Dumitru**